

1940年

6月21日毛泽东在延安新哲学会第一届年会上讲话。讲话指出:理论这件事是很重要的,中国革命有了许多年,但理论活动仍很落后,这是大缺憾。要知道革命如不提高革命理论,革命胜利是不可能的。过去我们注意太不够,今后应加紧理论研究。

2017年

6月21日国务院常务会议部署发展分享经济,培育壮大新动能。
 来源:中共中央党史和文献研究院网站

从“跨界”新手到“建档立卡”标兵

——记2020年四川省脱贫攻坚先进个人母芳

□本报记者 徐竞瑜 编辑 常力文

2019年,剑阁正式退出贫困县序列,9.6万余名农村贫困人口全部脱贫,163个贫困村全部退出、贫困县摘帽。这背后,离不开千万名扶贫人的付出与努力,而剑阁县乡村振兴局中共党员母芳就是其中的一位,母芳于2020年获评“四川省脱贫攻坚先进个人”称号。

勇挑重担

从计生部门跨入扶贫部门

母芳,1976年出生,四川剑阁人。2013年初,母芳从计生部门调入剑阁县扶贫移民局。对她来说,这是一项全新的工作,一切要从零开始。

要想完成3万多户9万多人的贫困人口信息建立、数据核实,不是一件容易事!“我们的人员基本都是新手,只能边工作、边学习、边摸索。”母芳坦言初期扶贫工作量大、内容繁琐。

2014年,全国、全省正式拉开脱贫攻坚的序幕,开展了声势浩大的贫困识别和建档立卡工作。母芳毅然挑起了人见人躲的贫困人口建档立卡和信息录入工作,在参加完省上召开的工作会后,她便开始了自己的“扶贫数据人”生涯。

贫困识别和建档立卡工作是开展扶贫工作的前提和基础。

母芳告诉记者,建档立卡能够对贫困户和贫困村进行精准识别,从而了解他们的贫困状况,分析致贫原因,摸清群众的帮扶需求,落实帮扶措施。

这项工作虽然周而复始,时间要求极强,业务能力要求高,但身负重担的她从未想过换岗,也未想过放弃,反而干劲十足,经常利用周末和节假日开展数据录入和校正工作。

追求精准

恪尽一名“扶贫数据人”的职守

“非常严谨,追求完美,做到最好,走在前面!”这16个字是母芳对自己工作的严格要求。每一次信息录入和统计工作,她都是这样做的。

2014年7月,为按省市要求及时把全县3万多户9万多人的贫困人口信息全部录入到全国扶贫开发信息平台,她连续四昼夜待在办公室,眼睛一刻不离开电脑,按期完成了任务。

经常加班加点、通宵达旦,身体承受到了极限。2015年8月,在成都进行全国扶贫开发信息平台数据纠错工作时,凌晨两点她因压力大和休息不好而晕倒在地,

苏醒后又迅速调整状态,投入工作。

“仔细!再仔细!精准!再精准!”是这位“扶贫数据人”对打赢脱贫攻坚战的信心与信念。

国家扶贫开发信息系统和省大数据平台,数据单列,系统不兼容,加上乡镇业务人员更换频繁,系统软件随时修订更新,母芳在录入信息时格外注意。

2016年底,在开展的贫困人口“五个一批”分类统计过程中,她不分白昼,用半个月按质按量完成了全部分类统计上报工作。

在开展的多次大规模贫困对象“回头看”工作中,母芳和同事不厌其烦,将复核清退、比对后的贫困人口精准录入到全国扶贫开发信息系统业务管理子系统。

……

常年坚守、默默付出。她成为了全省、全市信息工作的标兵!受省脱贫攻坚办安排,经常在全省巡回讲解,抽调到省内外参与考核督查,受到省市县相关领导及同行充分肯定,获得多次荣誉,而剑阁县的建档立卡工作也始终走在全省前列!

“脱贫攻坚已经取得圆满胜利,接下来的乡村振兴,我会服从组织的安排,继续履职尽责,做好本职工作,贡献自己的力量!”母芳坚定地說。



为庆祝中国共产党成立100周年,传承红色基因,活跃老年人的精神文化生活,6月20日上午,由市民政局主办,市老年大学承办的庆祝建党100周年暨老年教育展示文艺演出在茵园广场举行。来自老年大学的学生为大家带来了大合唱《天边有颗闪亮的星》、舞蹈《我的祖国》、电子琴演奏《红歌串烧》等红色主题文艺节目,一个个精彩纷呈的歌舞节目,赢得了在场观众的热烈掌声。

本报记者 杨春 摄 编辑 常力文

传达学习 省委十一届九次全会精神

(紧接01版)

会议审定了《广元市政务服务便民热线整合优化工作方案(送审稿)》《广元市“重走长征路·奋进新征程”红色旅游年实施方案(送审稿)》,审议了《关于深入推进医疗保障基金监督制度体系改革的实施意见(送审稿)》《广元市工业企业应急转贷资金管理办法(送审稿)》等。会议还研究了其他事项。

扎实为民办事实 推进教育医疗长远发展

本报讯(记者 王梓茵 编辑 李晓燕)6月21日,市委常委、宣传部部长袁敏带领市级相关部门调研为民办事实工作。

袁敏一行首先前往广元市实验中学,现场查看学校拟新增用地选址,了解学校建设规模、标准和要求等。袁敏指出,要牢固树立教育优先发展的理念,要着眼于合理布局、长远发展,认真做好前期调研和规划方案,各相关部门要加大项目协调和服务力度,及时解决项目建设中存在的各项问题,帮助学校优质长远发展。

来到市中心医院和市中心医院妇女儿童分院,袁敏详细查看了市本院拟建新院门和分院外规规划图,查看项目建设进展,研究解决项目建设中存在的问题,并询问院方是否有亟需解决的需求。袁敏强调,该项目的新建对加快我市医疗卫生事业发展、优化医疗资源配置、营造温馨舒适的诊疗环境具有重要意义。施工期间,城管要协助院方建设,做好道路交通秩序维护,并保证施工过程安全。袁敏还查看了医院的核酸标本采集室和发热门诊二级分诊点,详细了解院方疫情防控工作开展情况,要求院方做好医患疫情防控工作,坚决不发生院感事件。

第八届中国作家 剑门关文学奖评选揭晓

本报讯(王尚敏 编辑 常力文)近日,第八届中国作家剑门关文学奖评选揭晓。李世许中篇小说《来者》,刘乾辉、刘霜辰散文集《翱翔在历史的天空》分别荣获小说纪实文学类和散文诗歌类二等奖,特别奖和两类一等奖空缺,另有4件作品分别荣获三等奖。

“中国作家剑门关文学奖”由广元市委、市政府与《中国作家》杂志社联合举办。该奖项面向海内外作家,奖励以广元为题材或背景创作的文学作品。其中小说、纪实文学作品必须明确表明是以广元发生的故事为题材或以广元为故事背景,散文、诗歌作品须以广元历史文化、自然风光、民俗风情以及社会发展等为主题。广元本土作家不受题材限制。奖项每年一届,按小说纪实文学和散文诗歌两大类分别评选等级奖,最高奖金8万元,最低奖金1万元,参评作品须是公开出版或在省级以上报刊公开发表。另设特别奖,其中入选全国中小学教材的广元题材文学作品,每件奖励100万元。

第八届中国作家剑门关文学奖于去年5月启动面向全国公开征集参评作品,今年2月28日截稿,收到小说、纪实类作品12件,散文诗歌类作品30件。经《中国作家》杂志社和广元市共同组成的评审委员会两轮评审,最后投票产生获奖作品。其中李世许中篇小说《来者》是一个文旅融合视角下,古今双线进入,洋溢朴素生态文化气息的大蜀道故事,历史追问与现实守望像一双手,捧着“善”的灯火。小说以阴平古道、青溪古城为背景,故事结构紧凑,语言生动,意象深邃,具有浓郁的地方乡土文化特色,小说发表于大型文学刊物《延河》2020年第12期头条,深受读者好评。散文集《翱翔在历史的天空》系刘乾辉、刘霜辰父子合著,2020年9月团结出版社公开出版发行,分呈雕长空、蜀道珍珠、月明千秋、雏凤新声四辑。全书以独特的视角展现四川首批十位历史名人风采、全景式书写广元十大名关(隘、阁),其中部分篇什曾获四川省报纸副刊研究会年度散文一等奖等奖项。

据悉,剑门关文学奖每年一届,每年1-2月为该奖项集中申报时间,征集评选上一年度符合条件的文学作品。

广元市通报省级生态环境保护例行督察移交生态环境损害责任追究问题问责情况

2020年11月10日至11月25日,省生态环境保护例行督察组对我市开展了例行督察,并于2021年3月1日将督察发现的2个生态环境损害责任追究问题移交我市,要求依法依规进行调查处理。市委、市政府高度重视,市纪委监委组建专班,立即开展调查核实,严肃追究问责。根据查明事实,依据有关规定,经市委同意,决定对21名责任人员进行问责,其中处级及以上干部5人,科级及以下干部16人。

一、青川县竹园镇生活污水处理厂建成近十年未运行。青川县竹园镇污水处理厂主体工程自2011年7月建成后,长期闲置,未投入运行,部分设施设备已锈烂损坏;配套管网建设滞后,破损管网长期未修复,竹园镇生活污水长期直排,影响

青竹江水质。青川县委、县政府履职意识不强,工作统筹不够,推进不力,督察督办不到位;竹园镇党委、政府重视不够,工作推进缓慢;青川县住房城乡建设局业务监督指导不力,对安排部署事项不研究、不落实;青川县水利局对工作推拖绕躲,不开展实质性工作。根据有关规定,对原青川县委主要负责同志、联系负责同志,原县政府主要负责同志、分管负责同志,县政府办、县住房城乡建设局、县水利局、竹园镇主要负责同志、分管负责同志等13人,视情节给予免职、停职检查、书面诫勉、书面检查等处理。责成青川县委、县政府向广元市委、市政府作出深刻书面检讨,青川县政府办、县住房城乡建设局、县水利局、竹园镇党委政府向青川县委、县政府作出深刻书面检查。

二、国道212南山隧道工程项目生态环境问题突出。南山隧道工程项目在环评文件允许之外擅自新建一个混凝土拌和站并投入使用,将强碱性生产废水直排入河,固体废物沿河倾倒,破坏河道和生态环境。广元南环公司、市公路中心、利州区乡级河段长监管责任落实不到位,对发现的问题督促整改不力。根据有关规定,对市公路中心3名责任人进行组织处理,其中1人予以书面诫勉,2人予以批评教育;市交通运输局党组向市委作出书面检查;对利州区万缘街道办事处2名责任人进行约谈,对3名责任人予以批评教育;市交通运输局对南山隧道项目业主单位、施工单位、监理单位负责人进行约谈;广元南环公司、四川路桥集团对相关单位和责任人进行调查处理。

广元市公开2020年省级生态环境保护督察整改任务清单

经省委、省政府批准,2020年11月10日至11月25日,省生态环境保护例行督察组(以下简称“督察组”)对我市开展了例行督察。2021年3月1日,督察组向我市反馈了督察意见,指出我市在生态环境保护工作中还存在属地政府责任落实不到位、环保基础设施建设运行管理整改不到位、工业企业环境问题整改不到位、自然生态环境问题整改不到位、群众重点关注领域生态环境问题突出等5方面的问题。为进一步做好督察反馈意见整改工作,我市主动认领督察反馈问题,全面研究部署整改工作,制定了《广元市第二轮省级生态环境保护例行督察反馈意见整改责任清单》(以下简称:整改任务清单)。整改任务清单包括22项整改任务、108条整改措施,并明确了整改目标、整改责任单位和整改时限。现向社会进行公开,接受公众监督。(广元市整改任务清单详见广元市人民政府官网)

 中共广元市委 广元市人民政府
 2021年6月22日

责任编辑:李晓燕

编辑:常力文

版式:尹晓玲

美编:宋兰英 张懿玲

校对:郑为

“天险蜀道·雄关剑门” 诗歌大赛评选揭晓

本报讯(唐海清 编辑 常力文)6月18日,第四届剑门蜀道诗歌大会“天险蜀道·雄关剑门”诗歌大赛评选揭晓,18件作品分别荣获一、二、三等奖和优秀奖。

“天险蜀道·雄关剑门”诗歌大赛是剑门蜀道诗歌大会系列活动之一。该活动是四川省作协和广元市人民政府主办,中共广元市委宣传部、市作协和剑阁县政府、《星星》诗刊、阿来工作室等共同承办的文化活动,两年举办一届,首届于2015年举行。本届诗歌大会“天险蜀道·雄关剑门”诗歌大赛于今年3月启动,面向海内外公开征稿,新诗、旧体诗均可参赛,5月20日截稿,历时三月,共收到全国各地参赛作品508件。征文结束后,经过初评、终评两轮评审,公示无异议,评选出18件获奖作品。其中,安徽诗人程东斌《剑门蜀道:时光的门》,历史的道(组诗)获一等奖,山西诗人王志彦《剑门关诗抄(组诗)》获二等奖,获奖作者遍及12个省市自治区,广元本土诗人梁拥军《城市坐标:广元(组诗)》获二等奖,杨晓波、邓德舜、杨光雄分别获三等奖、优秀奖。

本次诗歌大赛作者参与面广,国内30余个省市自治区诗人参赛,其中不乏在当代诗坛有较大影响的知名诗人。参赛作品总体质量较高,较好地表现了诗人独特的视觉和个体生命体验,写出了对剑门蜀道新的情怀、新的意境,为剑门蜀道注入了崭新的文化内涵和时代元素。据悉,本届诗歌大会旨在进一步丰富剑门蜀道文化,繁荣诗歌创作,为中国共产党建党100周年献礼。主办方将于6月24日—25日第四届剑门蜀道诗歌大会期间举行颁奖仪式,并组织邀请获奖诗人及部分国内著名诗人、评论家、诗刊编辑莅会,开展诗歌研讨、讲座和采风创作等活动。